

中共山西省委举行新闻发布会 全面介绍省第十二次党代会总体情况和重要成果

全方位推动高质量发展成为山西最鲜明的主题

本报讯(记者 赵继钊 殷雪莺)10月30日,中共山西省委新闻发布会将在太原举行,围绕省第十二次党代会总体情况和重要成果,全面介绍有关情况并答记者问,强调全方位推动高质量发展已经成为山西最鲜明的主题、最激扬的旋律,推动省党代会精神深入人心、落地生根。

形成三个重要成果

省第十二次党代会,是在实现全面建成小康社会第一个百年奋斗目标,向着全面建成社会主义现代化强国第二个百年奋斗目标迈进的关键时刻,召开的一次十分重要的会议,是全省人民政治生活中的一件大事。

这次盛会形成三个重要成果。

一是形成了一个好报告。报告突出政治引领,充分体现思想性和政治性;突出宏观把握,充分体现战略性和方向性;突出久久为功,充分体现连续性和稳定性;突出实事求是,充分体现实践性和操作性,是引领全省人民弘扬伟大建党精神,传承红色基因,赓续红色血脉,奋力谱写新时代新篇章的纲领性文件。

二是选出了一届好班子。大会选举出由82名省委委员、16名候补委员组成的十二届山西省委员会,选举出十二届山西省纪律检查委员会委员45名,顺利实现了省委班子的新老交替,圆满完成了省委班子的换届任务。

三是开出了一个好会风。认真贯彻中央关于严肃换届纪律的部署要求,精心组织候选人的酝酿讨论,严格执行选举各项程序;与会代表正确行使民主权利,忠实地履行代表义务,认真负责地参与选举,确保了大会风清气正。

总结六个鲜明特点

大会有六个方面的鲜明特点。

一是把牢了最根本的主线。高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,体现了增强“四个意识”、坚定“四个

自信”、做到“两个维护”的自觉担当。

二是突出了最鲜明的主题。深刻把握山西谋划未来发展的大前提、大逻辑、大背景,全面阐述了全方位推动高质量发展的目标要求,进一步指明了山西工作的前进方向。这也是党代会报告之魂,是山西发展之纲。

三是承载了最厚重的期许。牢记习近平总书记殷殷嘱托,积极回应山西如何率先蹚出转型新路、如何在中部地区争先崛起、如何有序促进共同富裕、如何到2035年基本实现现代化等,3500万山西人民都在密切关注的重大问题,擘画了山西今后五年的发展蓝图,描绘了三晋大地更加美好的光明前景。

四是作出了最清晰的判断。提出山西转型包括两个方面,一方面是以增强生存力发展力为方向,改造提升传统优势产业;一方面是以加快集群化规模化为方向,发展壮大战略性新兴产业。并强调这两个方面并行不悖、互生互成、殊途同归。这摆准了传统优势产业和战略性新兴产业的关系。

五是谋划了最重大的布局。提出要形成“一群两区三圈”的城乡区域发展新布局,特别是重点建设太忻经济区,加快打造山西中部城市群发展的北引擎,打造我省融入京津冀和服务雄安新区的重要走廊。这是推动我省在中部地区争先崛起、在全国版图彰显地位的大手笔。

六是发出了最响亮的号召。大会号召坚持解放思想的理论品格、实事求是的思想路线、真抓实干的优良传统、久久为功的价值追求,必将进一步激励三晋儿女拿出最饱满的精神风貌和最高昂的奋进姿态,全方位推动高质量发展,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家山西篇章。

全面建设清廉山西

党代会报告明确提出全面建设清廉山西。清廉山西是思想、制度、干部、作风、文化等各种清廉要素相互作用、叠加集成的综合反映,集中体现为形成清明政治导向、规范清廉政府行为、打造清正干部群体、赓续清朗文化血脉、营造清和社会环境,是一

项系统性工程。省委将突出抓好五方面工作。

一是坚持以党的政治建设为统领。牢记以习近平同志为核心的党中央是最坚实的靠山,坚定践行“两个维护”是事业发展最根本的保证,坚持不懈在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫,进一步完善贯彻落实习近平总书记重要指示批示和党中央决策部署工作机制,严明党的政治纪律和政治规矩,充分发挥政治监督导向作用,推动全省党员干部把“两个维护”落实在全方位推动高质量发展上。

二是始终保持压倒性力量常在。坚持严的主基调不动摇,重点查处政治问题和经济问题交织的腐败案件,严肃查处国有企业、地方金融、能源资源、政法系统、供销系统等领域腐败问题,严肃查处粮食购销、开发区、公共资源交易、工程建设中的腐败问题,严肃查处“雅贿”“影子股东”等隐性腐败、新型腐败问题,严肃查处“关键少数”腐败问题,持续整治群众身边腐败和不正之风,不断巩固拓展反腐败斗争压倒性胜利。

三是全方位提升治理腐败效能。把正风肃纪反腐与深化改革、完善制度、促进治理、推动发展贯通起来,加大监督机制改革和制度建设力度,完善构建亲清政商关系的制度体系,加强理想信念、党纪国法和案例警示教育,使“三不”一体推进有更多制度性成果和更大治理成效。

四是持续完善监督体系。把监督融入“十四五”建设之中,完善权力运行和监督制约机制,构建全覆盖的责任制度和监督制度。突出加强对“一把手”和领导班子的监督,督促发挥“领头雁”作用。以党内监督为主导,促进各类监督贯通融合、形成常态,确保行使权力受监督、有约束。

五是以优良党风促政风、带民风。以党内政治文化为主导,以社会主义核心价值观为支撑,以历史文化、红色文化为依托,以亲清政商文化为基础,着力构建清廉文化培育体系,统筹开展清廉机关、企业、学校、医院、村居、家庭等创建活动,让清廉理念措施覆盖各行各业,为全方位推动高质量发展营造持久风清气正的政治生态和

公平公正的发展生态。

锻造过硬干部队伍

党代会报告明确提出打造一支过硬干部队伍。省委将深入贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,坚持组织路线服务政治路线,进一步优化干部选育管用工作,努力锻造忠诚干净担当的过硬干部队伍,为全方位推动高质量发展提供坚强干部保证。

一是坚持正确导向,突出政治标准。严格执行干部选拔任用工作条例,大力选拔树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的干部,大力选拔不折不扣贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神和党中央决策部署的干部,大力选拔能够坚决有效把“全方位推动高质量发展”的目标要求落到实处的干部。

二是坚持理论武装,强化专业赋能。全面深入开展习近平新时代中国特色社会主义思想教育培训,紧扣学习贯彻省第十二次党代会精神开展专题培训,引导全省广大党员干部深刻理解把握党代会提出的新思维新战略新任务,切实把思想和行动统一到党代会精神上来。

三是坚持严管厚爱,加强正向激励。深化政治监督、政治督查,认真贯彻落实好中央及省委加强对“一把手”和领导班子监督的制度规定。加强干部日常管理监督,精准开展提醒函询诫勉,完善全方位从严治党监督制度体系。加强对敢担当善作为干部的激励保护,落实好“三个区分开来”,理直气壮为担当作为的干部撑腰鼓劲。

四是坚持人岗相适,推动能上能下。坚持事业为上、以事择人、人岗相适,把全方位推动高质量发展一线作为干部干事创业的主战场,选好干部、配强班子,优先使用在重大斗争实践中表现突出、想干事、能干事、干成事的干部,统筹用好各年龄段干部、女干部、党外干部。及时对不适宜担任现职的干部进行调整,着力解决为官不正、为官不为、为官乱为等问题,真正做到让愿担当肯干事的人有平台、让敢担当会干事的人有舞台、让能担当善成事的人有奖台。

灾情之后无疫情 群众健康有保障

市卫健委灾区重建工作有“疗效”

本报讯(记者 申波 通讯员 薛晓峰)10月初连续降雨造成的灾情发生后,市卫健委坚决贯彻落实省、市决策部署,迅速启动卫生应急响应预案,有力有序推进各项工作,确保灾情之后无疫情,群众健康有保障,全力推进灾后重建相关工作。

灾情出现后,市卫健委立即深入灾区,就灾后卫生防疫工作现场部署,组织专业力量对过洪区域、集中安置点的清垃圾(杂物)、清污(淤)泥、消毒消杀工作进行指导,指导相关部门和村庄对洪灾造成的死亡畜禽进行无害化处理。目前,清徐县12个受灾村及集中安置点全部完成多轮次消毒消杀。

灾情期间,密切监测受灾群众健康状况。目前,未接到肠道传染病、自然疫源性疾病及呼吸道传染病的相关病例报告。针对受灾村庄的饮用水情况,市卫生健康综合行政执法队现场排查受灾地区饮用水污

染情况,立即停用小武村、东罗村、阎家营村、孟封村等被淹自备井,并会同水务部门对当地饮用水实施全覆盖检测,同步安排市疾控中心传染病防治、有害生物控制专业人员进行现场评估,指导做好水井周围30米范围内排水、清淤等卫生处置工作。协助水务部门完成清徐县受灾村镇15口水井的两轮水质检测工作,并对下一步饮用水处置提出指导建议。

为保障灾区群众身体健康,使大家有医看,有药吃,市卫健委先后向受灾群众安置点赠送价值29万元的应急药品,为1.6万名受灾群众进行预防性服中药;统筹组织省城12所医疗机构50余名医务人员赴孟封镇开展义诊慰问,接诊受灾群众1000余名;清徐县累计派出医护人员300余人次、救护车6辆,紧急救治13人,转运老弱病残孕受灾群众30余人;各相关乡卫生院组织

业务骨干及村医赴受灾村镇进行走访,提供基础疾病筛查、用药指导、健康宣教等服务。

灾情发生后,市卫健委坚持把灾后卫生防疫作为重中之重。根据灾区现场评估情况,迅速组织了相关知识专题培训;充分发挥爱国卫生运动,通过多种方式大力宣传普及水灾之后传染病防治知识,积极引导受灾群众增强自我保护意识和能力,养成良好生活方式。同时,继续深入开展新冠肺炎疫情防控。截至目前,已确保了灾情之后无疫情。



晋源区培训乡村医生

本报讯(记者 毕晶晶)为普及国家分级诊疗医改政策、提高基层医务人员对糖尿病的诊疗水平,近日,晋源区举行了乡村医生糖尿病知识培训。

活动中,山西医科大学第二医院副主任

朱亦堃、太原市人民医院晋源院区内分泌科副主任医师张秀华,围绕1型和2型糖尿病用药指南方面发生变化的要点、糖尿病的临床分型以及糖尿病相关诊疗常规等多个方面展开详细系统讲解,内容生动而不枯燥,深深吸

引了在场的每个学员。授课结束后,参会人员纷纷表示,此次培训让他们进一步提升了理论水平,受益匪浅,今后将用先进的理论知识武装自己,更好地为当地百姓提供优良的医疗服务。

11月起

3类一次性医用耗材降价

本报讯(记者 刘涛)10月30日,市医保局发布消息,11月1日起,3类医用耗材降价,平均降幅55.75%。

这是我市牵头组织开展的太原一晋中一忻州一吕梁医疗机构低值医用耗材集中带量采购。

本次组织开展的集中带量采购项目共涉及导尿管、导尿包、无针密闭输液接头3类医用耗材,共计19个品种307个品规的产品,中选结果将在省城二甲以上公立医院落地执行,其他公立医疗机构和医保定点社会办医疗机构采用“结果共享”形式自愿参加。

本次集中带量采购平均降幅为55.75%,最高降幅为91.56%,预计年可节约费用573.58万元。